

# Μια μεγάλη «αγκαλιά» για τα παιδιά με αυτισμό

Ένα ξεχωριστό Εργαστήριο Ενημέρωσης με θέμα «Γεύμα Αγάπης και Προσφοράς», από τον Ζωγράφειο Οίκο Ευγηρία, τη Μέριμνα και το Πνευματικό Κέντρο - Δράση και από το Δήμο Ιωαννιτών και τη Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη - Μήνυμα από την υφυπουργό Μ. Τζούφη

Τα πέντε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης της Μέριμνας παιδιών με αναπηρίες της ΑΜΚΕ «Η Μέριμνα» ο Ζωγράφειος οίκος ευγηρίας Ιωαννίνων και το Πνευματικό Κέντρο Ιωαννίνων, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Αυτισμού συνδιοργάνωσαν χθες το μεσημέρι ένα εργαστήριο Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης με θέμα «Γεύμα Αγάπης και Προσφοράς».

Η δράση πραγματοποιήθηκε στο χώρο του Ζωγράφειου Οίκου Ευγηρίας, ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Αυτισμού.

Παιδιά με αναπηρίες της Μέριμνας και το τμήμα μαγειρικής τέχνης Αρχιμαγείρων του Δημοσίου ΙΕΚ Ιωαννίνων ετοίμασαν ένα πλούσιο μπουφέ και προσέφεραν τα εδέσματα στους γονείς τους, στα αγαπημένα τους πρόσωπα και στους τρόφιμους του Ζωγράφειου Οίκου.

Παράλληλα εκφράστηκαν με ζωγραφική με τη βοήθεια του Εκπαιδευτικού Εργαστηρίου του Δήμου Ιωαννιτών. Τα παιδιά, του γονείς και συγγενείς τους υποδέχτηκαν ο Δήμαρχος Ιωαννίνων, Θωμάς Μπέγκας, η αντιπρόεδρος του Ζωγράφειου Οίκου Ευγηρίας, Ντίνα Μπακόλα, ο πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου, Κωνσταντίνος Γκόγκος, ο πρόεδρος της ΑΜΚΕ Μέριμνας, Θανάσης Μανταλόβας, καθώς και οι εργαζόμενοι στις δομές του Δήμου που συμμετείχαν στην εκδήλωση.

«Σήμερα είμαστε εδώ σε μια δικτύωση διάφορων δομών του Δήμου και της Μέριμνας για να αποδείξουμε στην πράξη ότι εκδηλώσεις σαν κι αυτή πρέπει να αποτελούν μέρος της κανονικότητας σε μια σύγχρονη κοινωνία. Η όσωση των ατόμων με αναπηρία ή με αυτισμό με όλα τα μέλη της κοινωνίας μας είναι όχι μόνο απαραίτητη αλλά και σημαντική για να προχωρήσουμε όλοι μαζί μπροστά», επισήμανε μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Ιωαννίνων.

## Ο Δήμος Ιωαννιτών

Εξάλλου, από το 2008, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών καθιέρωσε την 2α Απριλίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό.

Για να επιστήσουν την προσοχή των πολιτών, τη νύχτα της 2ας Απριλίου, σε πόλεις σε όλο τον κόσμο (π.χ. Νέα Υόρκη, Παρίσι, Βουδαπέστη, Σύνδευ, Ντουμπάι) πολλά εξέχοντα κτίρια θα φωτίζονται με μπλε χρώμα ως μέρος της πρωτοβουλίας «Light It Up Blue».

Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος Ιωαννιτών συμμετέχει στην «Light It Up Blue» πρωτοβουλία, φωτίζοντας το βράδυ της Τρίτης, 2 Απριλίου, με μπλε χρώμα τόσο το Δημαρχείο Ιωαννίνων όσο και την Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη, σε μια προσπάθεια ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της ευρύτερης κοινωνίας που θα πραγματοποιηθεί και εφέτος στην χώρα μας.

Στην πρωτοβουλία αυτή αναφέρθηκε σε συνέντευξη τύπου που δόθηκε χθες η πρόεδρος της ενιαίας σχολικής επιτροπής Ιωαννίνων και δημοτική σύμβουλος, Παρασκευή Τσίλη η οποία μεταξύ άλλων τόνισε: «Φωτίζοντας μπλε το Δημαρχείο και τη Ζωσιμαία Δημοσία Βιβλιοθήκη θα ρίξουμε φως στη σκοτεινή πλευρά της απομόνωσης και της περιθωριοποίησης που βιώνουν τα άτομα με αυτισμό. Ο Δήμος Ιωαννιτών με ιδιαίτερη ευαισθησία υποστηρίζει έμπρακτα τους συνανθρώπους μας με αυτισμό σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς».

Φέτος, όπως και πέρσι, στην πρωτοβουλία «Light It Up Blue» θα



συμμετέχει και ο Δήμος Ζίτσας φωτίζοντας μπλε το Δημαρχείο στην Ελεούσα καθώς στα όρια του λειτουργεί από το 2001 το Οικοτροφείο, Στέγη Αυτιστικών Ατόμων, «Ελένη Γύρα», φιλοξενώντας 12 ενήλικες με Αυτισμό.

Για την αξία της πρωτοβουλίας και τη σημασία που έχει να ευαισθητοποιηθεί η κοινωνία σε θέματα αυτισμού αναφέρθηκαν επίσης η προϊσταμένη της Ζωσιμαίας Βιβλιοθήκης, Βαία Οικονομίδου, η αντιδήμαρχος Ζίτσας, Ιωάννα Γεωργούλη, ο πρόεδρος του τμήματος Ηπείρου της Εταιρίας Αυτιστικών Ατόμων, Χρήστος Θέμος και η επιστημονικά υπεύθυνη της Στέγης Αυτιστικών Ατόμων Ελένη Γύρα, Μαργαρίτα Γκογκάκη.

Η κα. Οικονομίδου τόνισε πως η Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη συμμετέχει για Τρίτη χρονιά στην πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύοντας έτσι και τον κοινωνικό ρόλο της Βιβλιοθήκης.

Η κα. Γεωργούλη στάθηκε στις πρωτοβουλίες του Δήμου Ζίτσας για τη στήριξη των ατόμων με αυτισμό, ενώ ο κ. Θέμος και η κα. Γκογκάκη ευχαρίστησαν τους δύο Δήμους και την Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη για τη στήριξή τους.

## Η Μ. Τζούφη

Εξάλλου, μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού, απέστειλε και η υφυπουργός Παιδείας, Μερóπη Τζούφη.

Μεταξύ άλλων στο μήνυμά της αναφέρει τα εξής: «Η εκπαίδευση αποτελεί αναμφίβολα όχημα για την επίτευξη αυτού του στόχου και συνεπώς η ενίσχυση της Ειδικής Αγωγής είναι νευραλγικής σημασίας, ειδικά σήμερα, που στη χώρα μας καταγράφεται μια πραγματική αύξηση των αναγκών, που προκύπτει από την σημαντική αύξηση των ποσοστών γεννήσεων παιδιών με Διαταραχές του Αυτιστικού Φάσματος. Στόχος μας λοιπόν, είναι να μπου όλα τα παιδιά, ει δυνατόν, στο εκπαιδευτικό πλαίσιο, εντός του οποίου καθίσταται δυνατόν, τόσο το παιδί με αυτισμό, όσο και η οικογένειά του, να αγκαλιαστεί από ένα δυναμικό δίκτυο διάφορων επαγγελματιών με στόχο την δια βίου στήριξη και εκπαίδευση σε διάφορους τομείς της καθημερινότητάς του. Ειδικόι λειτουργοί, παιδαγωγοί, ψυχολόγοι και άλλες ειδικότητες αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας παρεμβάσεις υποστήριξης των παιδιών με διαταραχές του αυτιστικού φάσματος, προωθώντας τις δεξιότητές τους».

Αναφερόμενη στους επόμενους στόχους του υπουργείου σημειώνει και τα εξής: «Δεδομένου ότι η αντιμετώπιση του αυτισμού δεν πρέπει να έχει θεραπευτικό χαρακτήρα, αλλά να γίνεται αντιληπτή ως μία εκπαιδευτική και δυναμική διαδικασία που ξεκινά από την προσχολική ηλικία και συνεχίζεται μέχρι την ενήλικη ζωή, οφείλουμε να λάβουμε υπόψιν το συνεχές των αναγκών των ατόμων με αυτισμό. Έτσι, το επόμενο βήμα είναι η «πρώιμη παρέμβαση», στο πλαίσιο της υποχρεωτικής, δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης και η διαμόρφωση νέων δομών μεταγυμνασιακής υποστήριξης ατόμων με σοβαρές αναπηρίες, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης. Η αποδοχή της διαφορετικότητας και συνεπώς η ενσωμάτωση και η προσπάθεια για κοινωνικοποίηση του παιδιού μέσα στο σχολικό περιβάλλον αποτελεί μία πρόκληση τόσο για την πο-



λιτική ηγεσία, όσο και για το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας. Έτσι ώστε, τα άτομα με αυτισμό να πάψουν να αποκλείονται από μια «κανονική» κοινωνία που αρνείται να τ' αφογκραστεί.

## Η «Αυτοδιοικητική Συνεργασία Ζίτσας»

Παράλληλα, με μπλε χρώμα φωτίστηκε χθες, Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό, το Δημαρχείο Ζίτσας, με πρωτοβουλία της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων (ΕΕΠΑΑ).

Η «Αυτοδιοικητική Συνεργασία», ενώνει τη φωνή της, με φορείς, συλλόγους και εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, για την κατανόηση των αναγκών και των δικαιωμάτων των Αυτιστικών Ατόμων.

«Ο σεβασμός, η αλληλεγγύη και η υποστήριξη των ίδιων και των οικογένειών τους, είναι κριτήρια πολιτισμού. Λαμπρό παράδειγμα ανιδιοτελούς φροντίδας και προσφοράς, αποτελεί το Οικοτροφείο, Στέγη Αυτιστικών Ατόμων Ζίτσας «Ελένη Γύρα», που λειτουργεί από το 2001 στα όρια του Δήμου μας. Για εμάς, η στήριξη της Στέγης και η ευρύτερη προστασία των δομών κοινωνικής πρόνοιας και του έργου τους, είναι προτεραιότητα. Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαίοτητα τη συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να παρέχονται στα Άτομα με Αυτισμό, ολοκληρωμένες εκπαιδευτικές θεραπευτικές παρεμβάσεις διά βίου», αναφέρεται σε ανακοίνωση.

## Asterias Swim Academy

- \* Baby swimming από 3 μηνών - 4 χρονών.
- \* Ακαδημίες Κολύμβησης.
- \* Συμμετοχή σε αγώνες.
- \* Χρήση πισίνας από το κοινό.
- \* Aqua Aerobic / Aqua Zumba / Aqua Yoga / Aqua Pilates.
- \* AquaRX - Crossswim.
- \* Θεραπευτική άσκηση στο νερό (Υδροθεραπεία).
- \* Γυμναστική για εγκύους.
- \* Γυμναστήριο.
- \* Καφετέρια - Παιδότοπος.
- \* Διοργάνωση Πάρτυ στο νερό!

Βλαχόστρατα Ιωαννίνων  
Τηλ.: 26510 61610.  
www.asteriasgym.gr  
e-mail: asteriasacademy@gmail.com

Κούτρας Νικόλαος  
Κιν.: 6977 67568

asterias  
swim academy

Asterias swim academy